

高架桥上的爬山虎 不再铲光只会剪短

园林专家:它们减尘耐阴,适合桥梁立体绿化

爱绿

这段时间,南京园林部门在给高架桥上的爬山虎等绿植修剪“头发”。前几年,担心爬山虎的吸盘损伤建筑,明城墙、高架桥上的爬山虎常被清理得干干净净。园林部门的工作人员介绍,爬山虎其实很“温柔”,不但适应性强,还抗污染、耐阴,修剪是为了防止其长得太茂盛、遮挡驾驶员视线。

现代快报记者 余乐



高架桥上的爬山虎修剪过了,汉中门城墙上的爬山虎又长出来了 现代快报记者 赵杰 摄

爬山虎剪了“短发”,更清爽

昨天,市民赵先生发现,雨花西路附近的高架桥上,爬山虎等绿植被园林工人剪短了。在虎踞北路的高架桥下,现代快报记者也看到,桥柱上的爬山虎密密匝匝,像披了一层绿装,不过,高架桥上垂下来的藤蔓被剪短了。

“夏天,爬山虎长势旺盛,容易遮挡住驾驶员的视线,造成安全隐患。”园林部门的工作人员告诉记者,夏天干燥,爬山虎容易枯黄,将藤蔓剪短,也是为了减少蒸腾作用,只要根部完好,以后还能继续生长。

一名园林专家告诉记者,爬山虎在南京种植的历史很久了。上世纪六七十年代,不少老建筑的房顶、墙上都爬满了爬山虎。1999年以来,南京园林部门一直在推广种植爬山虎。“在高架桥种爬山虎,不仅有利于夏天降温、减尘,还能减轻司机的驾驶疲劳。”

不过,之后有段时间,爬山虎被当成有害植物,和凌霄等一并清理了。去年青奥会前,明城墙进行环境整治,爬山虎被清理得干干净净。高架桥上的爬山虎之所以被清理,除了担心它的吸盘会伤害建筑物表面,进而影响水泥钢筋结构,还有一个原因就是夏天给高架桥上的绿植喷水极不方便,很多

爬藤植物都出现枯黄现象。昨天,园林部门的工作人员介绍,这两年他们改变了养护方式,像修剪法桐一样,给爬山虎等绿植“理发”,减少它们的蒸腾作用。

专家建议立体绿化可增加品种

据统计,南京现有市政桥梁300多座,立交桥下的空间面积超过10万平方米。近两年,园林部门完成了不少主要干道立交桥的立体绿化工程。

不过,由于高架桥上的绿植养护难度大,所以南京的桥梁立体绿化一直很单调。“除了爬山虎、常青藤,基本就没别的植物了。”专家说,其实金银花、茑萝、扶芳藤等植物也值得推广。

园林部门正在筛选绿化植物

据悉,园林部门也在进行植物抵抗力科研试验,将筛选出可供选择的植物。

市园林局专家告诉记者,“备选的植物都要经历耐寒防晒的实验,只做简单的养护,如果能存活下来就可以进入名单。”如南京有种乡土植物佛甲草,专家将通过试验筛选出最具抗逆性的,应用在立体绿化上。“目前发现的一种,夏季能抗60℃高温,冬季零下10℃能存活,平时无需浇水。”专家介绍。

2015年滴滴俱乐部联赛杯全国羽毛球大奖赛 南京赛区火热开赛

8月31日,由滴滴打车主办的滴滴羽毛球大奖赛南京赛区火热开赛,此次南京赛区的赛事由南京滴滴打车主办,南京慧动体育协办。

本次赛事分两次赛程,两处赛区,并且首次邀请出租车司机和乘客联合参赛。赛事分别在奥体中心羽毛球馆和南京财经大学体育馆展开,司机组赛事由南京滴滴打车主办,乘客组赛事由南京慧动体育协办。

本次赛事共分为男子单打、男子双打两项比赛。经过多轮角逐,在9月1日下午5点最终决出司机组前四强。他们将代表司机组与乘客组进行巅峰对决,并且司机组四强将代表南京赛区前往北京总部参加全国总决赛,与来自全国各地的司机师傅们进行比拼。

提及举办本次赛事的初衷,滴滴打车相关负责人说,一个是开出租车的司机,一个是坐

出租车的乘客,从上车到下车,匆匆过客的交流时间有的时候甚至不足10分钟,短暂的交流带来的只不过是工作上的关系。一方面,开车人背后的寂寞和无奈少有人知;另一方面,乘客对出租车司机也有很多误解,比如绕路和拒载。目前南京市有2万多名出租车司机活跃在大街小巷,此次活动希望用最基础的羽毛球运动在球来球往中,逐步增加交流,促进司机和乘客之间的融洽关系。



秦淮电大本、专科招生

【公办学】 业余学习 | 本科:行政管理、工商管理、会计学、学前教育 | 即日起至9月10日截止(双休正常报名) | 国家开放大学 | 专科:行政管理、工商管理、会计学 | 招生电话:025-86624886 | 报名地点:三山街金沙井34号[地铁1号线三山街站4号出口(夫子庙瞻园路方向)对面] | 网址:www.njghtvu.com

江宁电大本、专科正在招生

【公办学】 正规学历 | 网上查询 | 开放本科:机械设计制造及其自动化、土木工程、会计学、法学、工商管理、行政管理、物流管理、社会工作、学前教育等(本科专业可授学位) | 开放专科:物流管理、工商管理、建筑施工与管理、学前教育、行政管理、会计学、电子商务、法学、工程造价、乡镇企业管理、机电一体化等 | 报名上课地址:江宁高师(大学城龙眠大道月华路1号国文中心) | 学历招生咨询电话:52187219, 52285129 | 网址:www.jnzjzx.net | 开放本专科秋季报名9月15日截止



近日,有市民反映,南京栖霞大桥下的水杉出现大面积死亡的现象,由于事发地附近有不少积水,怀疑水杉是被“淹死”的。对此,栖霞区农业局法规科的工作人员回应称,由于天气炎热水温升高,这些水杉实际是被“烫死”的。而水杉林所在地块的开发方——南京市燕子矶新城指挥部的工作人员则表示,水杉的死亡是由于虫害,与积水无关。

现代快报见习记者 王煜 文/摄

护绿

栖霞大桥下 几十棵水杉死亡

是受淹、被烫,还是因虫害死的,说法不一

两排水杉之间挖了水沟

“栖霞大桥北侧桥下大片水杉被‘淹死’,至少七十棵大树死亡。”市民在帖子中称,栖霞大桥下的水杉林已经长了几十年,早已是周边的一道风景线,如今这些水杉大面积死亡,实在可惜。

前天下午,现代快报记者来到了这片位于栖霞大桥北侧的水杉林。整个水杉林夹在栖霞大桥和桥边的土坡之间,分为两排,有十几米。这些水杉看上去虽然挺拔,但没有一株新芽,显得很萧条,与土坡上大片的草坪和绿植形成了强烈对比。

记者发现,两排水杉之间挖了一条条水沟,最大的一条,约有十几平方米,每条水沟都积了不少水。这些水杉的根有的泡在水里,有的直接裸露在外。附近施工的一位工人告诉记者,这一地段最近在做景观工程,取了一些土,因而形成了这些水沟。

水杉究竟因何而死?

水杉的死亡跟积水有没有关系?记者就此咨询了林业部门。栖霞区农业局法规科一位工作人员告诉记者,单纯的浸泡可能导致水杉生长速度下降,但不至于死亡,“应该是前段时间气温高,连着积水水温也



水沟里有不少积水

升高,这些水杉的根泡在水里后直接被‘烫死’了。”这名工作人员表示,水杉林附近本是一块平地,去年以来周围搞景观改造,推出一个土坡,处于下游的水杉林变成了“出水口”,导致了大量积水。

而水杉林所处地块的开发方——南京市燕子矶新城指挥部的工作人员则称,水杉大片死亡是由于虫害。“去年秋天就已经有几棵树生病了,当时没太在意。”这名工作人员表示,直到今年夏天整片水杉林都没有长出新枝,他们才发现情况不对,“我们跟区里进行了协调,年底前会更新树种,将水杉换成更耐水的杨柳。”



对话澳洲 绿卡

2015澳大利亚留学·移民新政解析会

【时间】9月12日(周六) 13:30
【地点】南京新街口金鹰国际26楼好年华移民贵宾厅

留学 + 绿卡

先拿绿卡再留学方案

留学省钱省时间, 免费福利+免费教育

毕业后直接拿绿卡方案

毕业不再被动回国, 立刻工作+移民

全家移民

20万澳元两年半永久绿卡

雇主担保移民 无雅思也能申请

一步到位获澳洲永久绿卡

商业天才计划 企业家快速移民

主讲人

Tracy Tu
澳洲资深移民专家

主讲人

任煜恒
澳洲资深注册移民顾问

好年华精英移民团队甄选安全项目, 全程严格把关
投资理财, 安家置业, 子女入学一站服务省钱更省心

垂询电话: 025-85019511

好年华移民总部地址: 南京新街口金鹰国际26楼 网址: www.hnhym.com